GÓP-fréttir: http://www.gopfrettir.net/open/vefskolinn >> Jöfnulausnarvélin
Fyrsta stigs jafnan

1. Eyða svigum

2. Eyða brotum

3. Raða

4. Draga saman

5. Deila
Dæmi: Leysa skal jöfnuna 
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 með lausnarvélinni:

1. Eyða svigum Svigum er eytt með því að margfalda inn í þá - svona:
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2. Eyða brotum  Brotum er eytt með því að finna samnefnara brotanna í jöfnunni og margfalda alla liðina með honum. Hér er samnefnarinn 21 og þá fæst:
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Þessi snjalla tala, samnefnarinn, er þannig að nú er unnt að stytta út alla nefnarana:
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Nú komu svigar inn aftur svo að næsta verkefni er að eyða þeim. Þegar við margföldum inn í sviga gætum við vel að formerkjunum. Ef mínus er á undan sviganum breytast formerkin þegar sviginn fellur. Við gerum þetta í tvennu lagi að þessu sinni til að það verði skýrara:
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3. Raða  Við röðum liðunum í jöfnunni þannig að framan við jafnaðarmerkið setjum við alla liði sem innihalda óþekktu stærðina en alla hina liðina setjum við aftan við - svona:
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4. Draga saman  Við drögum saman eftir því sem formerkin segja uns kominn er einn liður hvorum megin jafnaðarmerkisins. Niðurstaðan verður:
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5. Deila Við finnum nú gildi óþekktu stærðarinnar, gildið á x, með því að deila í gegnum jöfnuna með tölunni sem stendur hjá óþekktu stærðinni:
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GÓP-fréttir: http://www.gopfrettir.net/open/vefskolinn >> Jöfnulausnarvélin
Annars-stigs-jafnan
1. Umrita á normalform
2. Nota þuluna
3. Reikna 
Annars stigs jafna er á normalformi þegar tölustuðullinn til x2 er 1. Þá lítur jafnan svona út:

x2 + Bx + C = 0

Þululausn annarsstigs jöfnunnar á normalformi er svona:

x er jafnt og mínus hálfur tölustuðullinn til x, plús eða mínus kvaðratrótin af þeim sama hálfa tölustuðli í öðru veldi eftirfylgt af síðasta lið með mótsettu merki.
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Dæmi:

x2 + 14x -15 = 0
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Lausnirnar er x = 1 og x = -15
Stæðuna má þátta svona: 
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